

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.521 Segunda Época Miércoles 1 de Julio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

POR TELEGRAMA

POR TELEGRAMA

El último deporte

Presupuestos

En España no se han formado Presupuestos este año, sino que se han prorrogado con ligeras variaciones los presupuestos del año anterior. En Francia y en Portugal los presupuestos se aprueban por dozavas partes. Ello acredita que aquí, como en otras partes, la formación de presupuestos va siendo cada día más difícil.

Los Estados modernos han complicado de tal modo su existencia, y esta acostumbra a ofrecerles sorpresas tan inopinadas que no se atreven ya a computar anticipadamente los gastos y los ingresos de un período tan largo como un año. Un mes y gracias. Y aún es probable que dentro de algún tiempo los presupuestos se hagan por semanas, y quien sabe si por días, o se llegarán a suprimir los presupuestos.

A los pueblos les viene ya sucediendo lo mismo que a los individuos. El desorden de su vida es tanto, o son tantas sus necesidades, que todos sus presupuestos fracasan.

Para hacer un presupuesto bien hecho, es preciso hacerlo con capital sobrado, para que después de atendidos espléndidamente todos los servicios—que es el único medio de que no haya riesgo de que queden desatendidos—resulte todavía algún remanente para poder atender a los imprevistos.

Pero el Estado moderno tiene más necesidades que recursos. Poco a poco se ha ido encargando de todas las funciones que como la enseñanza, las comunicaciones y hasta la defensa del territorio estaban antes en manos de los particulares; y al mismo tiempo los particulares, que han aumentado también sus vicios y sus necesidades, regatean al Estado sus tributos y le exigen nuevas prestaciones.

Dar más y cobrar menos es un milagro que nadie puede hacer.

Cuando se dispone de recursos deficientes los servicios se dotan deficientemente, y la realidad se impone desbaratando los cálculos que artificialmente se hicieron. Eso le ocurre al Estado y le ocurre al individuo.

Por eso es imposible hacer presupuestos. Es necesario vivir a salto de mata, sorteando las dificultades en la forma que las circunstancias consientan.

Además, el estado de inquietud y de desorientación en que los pueblos viven desde la última gran guerra que asoló al mundo y que le sigue todavía asolando, hace que los valores de todas las cosas, y aún las mismas necesidades de los pueblos, se agiten ordinariamente en una continua movilidad que se resiste a toda previsión.

Desde que se acabó la guerra exterior de los pueblos, la guerra interior asoma a la puerta de todos ellos. Todos se agitan a la vez con problemas e inquietudes que les hacen vivir en completa alarma. Sus cambios frecuentes de gobierno, el desengaño que en todos los pueblos se siente por los procedimientos políticos que hasta la fecha les han regido, y la normal anomalía que preside la existencia de todos ellos, les dificulta la vida metódica de un presupuesto calculado con catorce o quince meses de anticipación y discutido detenidamente en Cámaras estrechadas por toda clase de pasiones.

He ahí la necesidad de los presupuestos mensuales que en todas partes se van adoptando, requeridos por la necesidad.

Es imposible precisar a más allá de treinta días vista, lo que se va a cobrar y lo que se va a gastar.

Pero no es menos cierto también, que cuanto más ciertos son los presupuestos, las leyes de la previsión fundadas en el cálculo de las probabilidades, suelen resultar también más fallidas que nunca, pues ese cálculo de las probabilidades sólo puede ser exacto en los grandes números. Cuanto más grandes los números más exactas las leyes.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

La fiesta de San Pedro en el Vaticano

S. S. venera la tumba de los Apóstoles

Madrid, 30-4 tarde. Noticias de Roma dan cuenta de haberse celebrado con extraordinaria solemnidad la fiesta de San Pedro y San Pablo.

En el Vaticano, el cardenal Gasparri presentó al Pontífice la tradicional medalla.

A las ocho de la noche Su Santidad bajó a la basílica para venerar la tumba de los Apóstoles.

Después bendijo los salios.

Por la mañana se celebró la ceremonia de ritual en la que ofició el cardenal Merry del Val.

En cuarta plana originales de interés

La conferencia hispano-francesa

Sin contestación a los acuerdos

Madrid, 30-4 tarde. Aun no se ha recibido la respuesta del Gobierno francés sobre los acuerdos de la Conferencia hispano-francesa relacionados con la vigilancia terrestre que se ha de ejercer en Marruecos para impedir la entrada del contrabando en la zona rebelde.

Tampoco han manifestado su opinión los países interesados en el Norte de África a quienes se notificó el acuerdo de la Conferencia sobre la vigilancia marítima de las costas marroquíes. Justifica esta demora la índole de las relaciones diplomáticas, que son muy lentas por necesitar especial meditación.

Labor para los técnicos

El general Gómez Jordana ha preparado una extensa labor para los técnicos navales y militares. Probablemente se reunirán hoy los expertos para emitir los informes que ha pedido el presidente.

Se reúnen los delegados

Madrid, 30-10 noche. En la Presidencia se reunieron los delegados franceses y españoles, para continuar deliberando sobre los asuntos de Marruecos.

Al terminar la reunión no se facilitó a la Prensa ninguna referencia. A las seis de la tarde se anunció que recibiría el jefe del Gobierno a los delegados de ambas naciones de la Conferencia.

De la Diputación

Comisión provincial

A las cinco de la tarde se reunió ayer la Comisión provincial permanente, presidiendo el señor Benítez Blanes y asistiendo los señores Navarro Saavedra, Cabo, Lacal y Nieto.

Aprobada el acta de la anterior, se despatcharon los siguientes asuntos puestas al orden del día.

Ratificación del contrato para la impresión de las listas electorales. Aprobado.

Ponencia del señor Navarro Saavedra en el asunto de Cuevas por contingente. De conformidad.

Informe de Secretaría y Contaduría en el escrito del señor Pérez Cano. Quedó pendiente de estudio.

Idem de Intervención en el escrito del señor Giménez Orozco. Vuelve a informe de Intervención.

Ingreso en el Manicomio, de Encarnación Maldonado, de Almería. Aprobado.

Idem idem de Salvador Trinidad García, de Albox. Se aprobó también.

Idem idem de Manuel Plaza Nieto, de Senés. Como los anteriores.

Idem idem de Ana Castellano, de Gergal. También se aprueba.

Idem idem de Manuel Giménez, de Níjar. Aprobado.

Idem idem de Josefa Góngora, de Ríoja. Aprobado.

Idem idem de Miguel Domínguez, de Zúrgena. Aprobóse igualmente.

Ingreso en los Establecimientos Benéficos de Francisca Ortiz, de Abia. De conformidad.

Expediente de ayuda de lactancia del pueblo de Dalías. También se aprueba.

Idem idem de Cantoria. Aprobado.

Idem idem de Berja. De conformidad.

Idem idem de Alboloduy. Como el anterior.

Idem idem de Roquetas. Como los anteriores.

Remisión de la certificación del demente Francisco Carrillo Collado. De conformidad.

Escrito del señor Pino Rodríguez, sobre reclamación de cantidades. Que se tramite, pasándolo a informe de Secretaría.

Oficio del general gobernador pidiendo informe en el expediente de Vélez-Rubio. Pasa el asunto a informe del arrendatario.

Oficio de la Alcaldía de Benahadux sobre contingente. Fué desestimado.

Relación de estancias de dementes de Valencia. Aprobado.

Informe del Delegado de Hacienda sobre el puseo de San Luis. Se remitirá el documento que se interesa.

Expediente de ayuda de lactancia, del pueblo de Canjáyar. Aprobado.

Oficio de la Alcaldía de Almería sobre cédulas personales. Enterados.

Oficio del Jefe del Depósito de sementales sobre precios medios. Se cumplimentará lo que se interesa.

H. O. desestimando el recurso de Huerca-Overa sobre contingente provincial. Enterados.

Expedientes de ayuda de lactancia de Dalías. De conformidad.

Oficio del Inspector de Sanidad, sobre

suero antirrábico a Natalia Rodríguez, de Dalías.

Que se pague el importe. Oficio del Consejo provincial de Fomento, sobre material. Se acordó declarar que la Diputación ha cumplido la obligación que le incumbía.

Oficio del Inspector de Sanidad sobre el traslado de una leprosa. De conformidad.

Oficio del General Gobernador sobre personal de Instrucción Pública. Se acordó declarar que, confeccionado el presupuesto, no se pueden hacer nuevas consignaciones.

Recibo del arbitrio sobre aguas. Aprobado. Informe de Intervención en escrito del alcalde de Laujar. Aprobado.

Oficio del Jefe de Instrucción del distrito de la Audiencia sobre extravío del presupuesto. Se mostrará parte en el sumario la Diputación, autorizando al presidente para que designe abogado y procurador.

Idem idem del Sr. Sebastián, sobre apremio de Huerca de Almería. Enterados.

Idem idem del Sr. Santa Fe. Como el anterior. Oficio del General Gobernador sobre indemnizaciones de Instrucción Pública. Enterados.

Oficio sobre gastos de material de la Junta provincial del Censo. Hay consignación ya para ello en el presupuesto.

Idem idem sobre el sostenimiento de la Academia de Bellas Artes. Como la anterior.

Idem idem del Arrendatario del contingente sobre Olula de Castro. Quedan enterados. Oficio de la Junta de Clasificación sobre empleados. Fué desestimado.

Oficio del Archivero, solicitando licencia. Concedido un mes. Escrito de doña Margarita Alarcón, sobre reclamación de cantidad. A informe de Intervención.

Facturas de Lebón de Abril. Aprobadas. Facturas de Beneficencia de Junio. Se aprobaron.

Escrito del señor García Giménez. Se resolverá una vez que se justifique el pago de derechos reales. Oficio de Intervención sobre accidentes del trabajo.

Se pasa al Juzgado, para que obligue a pagar a los patronos las estancias en el Hospital, de sus obreros. Oficio del Director general sobre presupuestos. Enterados.

Idem del Excmo Sr. General gobernador sobre presupuestos. Contestar que se tendrá en cuenta la consignación que ordena para los próximos presupuestos.

Escrito del practicante señor Bonilla solicitando licencia. Concedido. Licencia del empleado señor Oliver. Concedida.

Adhesión a la propuesta hecha por el Consejo Fomento sobre captación de aguas. Como se interesa. Facturas de Farmacia y del Hospital de Sangre. Aprobadas.

Oficio del Arquitecto sobre obras en los Establecimientos de Beneficencia. Aprobado. Se concedió un mes de licencia al Diputado señor Nieto.

Acordóse anunciar nueva subasta de los grupos primero y sexto (carnes y verduras) con el aumento del diez por ciento, para el suministro a la Beneficencia. Y a las siete, se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

La "Gaceta"

Madrid, 30-10 noche. Hoy inserta la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Ampliando a los hijos de los militares fallecidos en acción de guerra a consecuencia de heridas los mismos beneficios de reducción de la cuota militar.

Señalando las normas para cumplimentar el Estatuto provincial en lo que se refiere a las cuotas del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

POR TELEGRAMA

BARCELONA

Nuevos ferrocarriles subterráneos

Madrid, 30-4 tarde. Dicen de Barcelona que en aquel Ayuntamiento se ha presentado una instancia, acompañada de un proyecto y memoria explicativa, solicitando la oportuna autorización para construir una red de ferrocarriles subterráneos que establecería la rápida comunicación con las barriadas extremas.

El mayor trayecto recorrido costaría sólo treinta céntimos a los viajeros. El "Orfeó-Catalá"

La Junta Directiva del "Orfeó-Catalá" ha dirigido un escrito al gobernador civil de Barcelona solicitando se le levante la clausura a que se le ha condenado recientemente.

Lea usted todos los días "La Independencia"

El marqués de Estella llega a Madrid

Hace interesantes manifestaciones a los periodistas

Madrid, 30-10 noche. A las nueve de la mañana llegó a la Corte el general Primo de Rivera. En la estación del Mediodía se hallaban los hijos del presidente, el marqués de Magaz y los vocales del Directorio y las autoridades.

El marqués de Estella abrazó a sus hijos y al marqués de Magaz, y saludó a todos los circunstantes. Con el presidente interino del Directorio se dirigió el marqués de Estella al Ministerio de la Guerra, donde cambió impresiones con los vocales del Directorio.

Se asegura que regresará a África dentro de nueve días. Los funcionarios de Sanidad Exterior

Una comisión de personal de Sanidad Exterior ha visitado a los vocales del Directorio para pedirle la equiparación económica con los demás funcionarios similares.

Despacho y visitas

Al mediodía despachó el marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra, con los subsecretarios de Estado e Instrucción pública y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Luego le visitó el capitán general de Madrid. El marqués de Estella había con los periodistas

A las seis de la tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas en su despacho del Ministerio de la Guerra. Empezó manifestando que esta mañana cambió impresiones con sus compañeros.

Luego expuso al Rey la situación de África, que se va normalizando y cuya clave se encontrará en la Conferencia hispano-francesa.

Trigo—añadió el presidente—impresiones inmejorables de la suficiencia de aquel Ejército que lucha denodadamente por el honor de España.

Las cosechas de España—expuso—son favorabilísimas. Las cosechas de maíz, trigo y garbanzos—dijo—son mejores de lo que se esperaba y hasta la cebada, que se tenía por perdida, ha tenido una recolección estimable.

Los precios en los mercados son buenos para los agricultores: 22 pesetas la fanega de trigo; 25 id. la arroba de aceite, que es demasiado caro, y la cebada a 15 pesetas, que es mucho precio.

Permaneceré en Madrid ocho o diez días,—dijo contestando a preguntas de los reporters—y seguidamente volveré a África para plantear los asuntos que se derivan de la Conferencia, por corresponderme la dirección del planteamiento de los mismos.

Hablando de la Conferencia hispano-francesa, manifestó que se desenvuelve en términos cordialísimos. Me iré antes o después que terminen las deliberaciones, cuando tenga las suficientes orientaciones.

Mañana—anunció—vendrá Malvy y cambiaré con él amplias impresiones. Ocupándose de los somatenes dijo que en España van tomando gran amplitud.

He inaugurado—participó el marqués de Estella—los somatenes de Jerez, Algeciras y Tarifa, con gran solemnidad.

He notado—agregó—que va desapareciendo la cortadía de la gentes, que consideraban antes algo infantil colgarse un fusil del hombro.

Espera el presidente que los somatenes se llegaran a generalizar como en Cataluña. Terminó diciendo que su entrevista con los delegados de la Conferencia sería brevísima, de pura cortesía.

El general Gómez Jordana entró en el despacho del presidente y el marqués de Estella se despidió de los reporters.

POR TELEGRAMA

Chamberlain hace declaraciones interesantes

España, Francia e Inglaterra deben vigilar el contrabando de armas en Marruecos

Madrid, 30. 12 noche. Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes, el ministro Chamberlain ha declarado que, con arreglo al convenio de Tánger, el contrabando de armas de aquella zona se debe ejercer conjuntamente por España, Francia e Inglaterra.

—La misma Cámara ha rechazado por 573 votos, contra 143 el orden del día de censura contra el Gobierno, presentado por Mac Donald.

Carreras de gallinas

De un interesantísimo festival, recientemente celebrado en Madrid, tenemos que dar cuenta a nuestros lectores. Y conste que este deber informativo, que gustosísimos cumplimos, no tiene su origen en que hayamos adoptado la profesión de revisor de deportes, sino en la transcendentalísima acción social que hemos creído advertir en la iniciativa a que aludimos, por su carácter benéfico en pro de las clases necesitadas de protección, de amparo y de ejemplo, a la par que revela la sana tendencia de iniciar una cultura práctica y sencilla en la juventud femenina.

Dicha fiesta tuvo lugar el domingo pasado en el Parque zoológico del Retiro, fué organizado por la «Junta de damas para el mejoramiento moral y material del obrero», asistieron la familia real y toda la nobleza madrileña; tomaron parte activa en ella lo más distinguido de la pollería aristocrática del sexo bello, y consistió el festival en una «gymkhana» o carrera de obstáculos de gallinas.

Las simpáticas aves de corral han demostrado así prácticamente que sirven para algo más y más elevado que para la vulgar satisfacción de un apetito corporal guiadas con arroz, con tomates o simplemente en peñoría; han contribuido eficazmente al mejoramiento moral y material de la clase obrera, cosa de la que muy pocas personas pueden ufanarse. Hábilmente conducidas y guiadas por las señoritas que intervinieron en esta obra de misericordia, se despepararon por desparter los buenos sentimientos de la concurrencia luciendo sus habilidades, puesta la vista en el triunfo que había de determinar luego un mayor rendimiento en la subasta de la vencedora.

Ganaron las gallinas «La Flamenco» y «Karama» procedentes de los corrales del Duque del Arco y Conde de Florida Blanca. El Conde de Gimes de Brabant fué el encargado de la rifa de la heroína, que alcanzó una suma respetable.

Para nosotros, repetimos, el acontecimiento entraña una gran transcendencia: la de contribuir al mejoramiento moral y material de una clase social y la de estimular a la juventud femenina a las prácticas sociales y caseras, que es doblemente social. Porque arraigada la afición a estas «gymkhanas» de gallinas, no sería extraño que las señoritas cultivasen la crianza de aves domésticas, entretenimiento culto y moral que a nadie, ni a ellas mismas perjudicaría. Y una vez esto en boga, tampoco sería raro que las señoritas se aficionasen a las faenas más íntimas de la familia, aunque pareciera paradójica la afirmación.

Téngase en cuenta que las gallinas ponen huevos, aun las destinadas a los deportes aristocráticos; que no es cosa sencilla perder la animalidad; y como ya es sabido que a aquello que se cultiva por sí se le toma cariño y afición, puede que muchos que hoy desprecian freír un huevo lo hicieran con fruición por tratarse de un producto de sus corrales y hasta se especializaran en estos menesteres de la cocina, que no por prosaicos son menos necesarios en la vida familiar.

Para terminar debemos manifestar que el nuevo deporte no es completamente nuevo entre nosotros, aunque lo sea en Madrid. En Almería constituye un festejo de feria clásico, si bien con las adaptaciones al medio indispensable. Hace dos años, organizada por una comisión particular, se celebraron aquí unas carreras de pollos; no de jóvenes bien, sino de varones de gallinas. Y este festejo, aunque difiere en la forma del celebrado en la Corte de España, constituye, no obstante, el festejo precursor. Nuestra, enhorabuena, pues, por el éxito a los iniciadores, y que no se abandone entre nosotros la «gymkhana» de gallinas; que siempre vayamos a la cabeza en materia de deportes.

ALFA

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer. Se despidió el mes de Junio, que ha tenido de todo por no ser menos que sus hermanos mayores, con un día ni calor ni fresco, de aire suave y nimbos estruendos, que oímos decir hace años ya, en cierta sesión del Concejo.

Muy movida la mañana municipal, por final de ejercicio, se apuntó concurso y a reunión semanal de la Comisión de Ornato.

El capítulo de sesiones, más movido aún registró las de la Cámara Agrícola, la Junta de protección a la Infancia, la Comisión provincial permanente, el Colegio oficial de Médicos y... no sabemos si alguna más. ¡Pobre revisor!

Las próximas fiestas

Ayer tarde estuvo reunida la Comisión municipal de Festejos, bajo la presidencia del señor Romay, ocupando del bocado de fiestas, casi ultimado ya.

Para esta mañana están citados diversos gremios en el Ayuntamiento. Se gestionan vapores y trenes botijos para los días de toros.

Mañana, jueves, se dará cuenta a la Permanente del proyecto de fiestas, entre las que se han incluido iluminaciones, las fiestas religiosas acostumbradas, festivales de aviación y automóvil, las verbenas etc. etc.

Los que viajan

Han regresado de Barcelona don Manuel Romero Moncada, don Benjamín Restoy y don Victoriano Lucas.

Para Ezora (Coruña) han salido el maestro nacional don Ramón Navarro y su esposa doña Pilar del Río Incera.

En el tren correo de ayer marchó a Valencia el canónigo Magistral de aquella Metropolitana, don Rogelio Chillida. Para Guadix y Bilbao salieron ayer en el tren de la madrugada el médico de la Beneficencia Provincial, don J. S. Rosende y su bella hija Soledad.

Ha marchado a Granada el expresidente de la Diputación don Rufino Brea. Para Guadix ha salido el canónigo Chantre de aquella Catedral don Antonio Peláez.

Un concurso

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró ayer, a las doce y media, el concurso del arbitrio sobre fabricación de hielo y nieve.

Presidió el alcalde, señor González Egea, asistido del teniente alcalde señor Pérez Cordero y ante el secretario señor Estevan (don David).

Los pliegos presentados, fueron los siguientes: Uno de don José Usero Guerrero, por 10.200 pesetas.

Otro de don Ramón Salas Pardo, por 42.012 pesetas.

Otro de don Antonio Románach Ferré, por 14.849 pesetas.

Otro de don Carmelo Briñón Jiménez, por 15.101 pesetas.

Otro del mismo señor, por 12.000 pesetas, que lo suscriben además los señores Pastor y Románach.

Y otro de don Juan Román Román, por 10.500 pesetas.

La cobranza se entiende por un año, a partir de hoy.

Se adjudicó provisionalmente el remate a don Carmelo Briñón, en 15.101 pesetas.

Notas municipales

Terminado ayer el ejercicio económico, desde hoy rige el nuevo arriendo de carnes, y a este fin, se están practicando, bajo la presidencia del segundo teniente alcalde, señor Benítez, los aforos correspondientes.

—Se ha prorrogado por quince días con el actual concesionario la cobranza del arbitrio sobre el pescado. La subasta de este arbitrio, señalada para ayer, fué suspendida, y se ha señalado la nueva para el próximo miércoles, día 8, a razón de 150 pesetas kilo de pescado y una peseta fanega de almejas, según resolución del delegado de Hacienda.

—Don Cristóbal Sola Fernández ha solicitado la recaudación del arbitrio sobre tránsito de cabras en 2000 pesetas por el año económico de 1925-26.

—Participa el delegado gubernativo de Cabo de Gata la posesión de la maestra doña María del Carmen Martínez, con carácter de interina, a la vez que expone que el local-escuela se halla en estado indeseoso.

—Han sido nombrados agentes recaudadores de carnes, vinos, volatería y caza menor don Alberto Ruiz Blesa y 35 más; y del Mercado, puestos públicos y otros arbitrios, don Vicente Puertas, don José López, don Juan Sánchez y don Francisco González.

—Don José Pastor Roda, recaudador que ha sido del arbitrio sobre el hielo, solicita la devolución de la fianza.

—Don Antonio Oliveros Ruiz, don Francisco Rodríguez López, don José Batles García y don Antonio García Martos han solicitado licencia para diversas obras en edificios de su propiedad.

—El Inspector de Sanidad don Juan A. Martínez Limones ha solicitado un mes de licencia.

—Luis Martínez Hernández, Francisco Sánchez Guerrero y Jacinto Barratino empleados de la limpieza han reclamado el pago de haberes.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornat informando favorablemente las solicitudes de don Francisco Alonso, don Juan Santisteban, don José Gálvez Joya, don Juan Rumi Quesada y los vecinos del barrio de la Caridad, estos para construir jardines, y el acta de recepción del adquinado de la calle de Granada.

Nuevo canónigo

Ha tomado posesión de una canonjía vacante en la Iglesia Metropolitana de Granada, y para la cual había sido nombrado, mediante oposición, el canónigo del Sacro Monte, Dr. don Pedro Casanova Poveda, familiar que fué durante varios años del señor Obispo de Almería, hoy dignísimo Cardenal Arzobispo de Granada.

Reciba nuestra felicitación el nuevo prebendado.

Comisión sanitaria

Ayer tarde, en el Gobierno civil, se reunió la Comisión provincial de Sanidad local.

Acordó confirmar la autorización al Teatro Cervantes para dar funciones de cine y autorizar el nuevo cine de verano.

Y se levantó la sesión.

La lotería colea

Ayer se pagó un décimo del «gordo» de la lotería del 12 de Junio a don Juan Pastor Orta, vecino de Instinción, y no estudiante de Granada, como se dijo en un principio.

El último décimo, del que ya hemos dado algunas noticias, como la Administración no tenía instrucciones en contrario, se pagó a un industrial que lo presentó al cobro.

Después se recibió una orden judicial, mandando retener el importe de ese décimo.

La Administración dará cuenta al Juzgado del pago, para que esta autoridad disponga lo procedente.

Poseción

Se ha posesionado de su nuevo cargo el Jefe de Intendencia, don Francisco Ruano Ubeda, a quien enviamos nuestro atento saludo.

El Colegio Médico

Ayer se reunió el Colegio oficial de Médicos, acordando, dar posesión a los señores Martínez Limones, Godoy, Cañete, Moratalla y Oliveros de los cargos de Vicepresidente, Contador, Vocal 1.º, Vocal 2.º y Secretario, respectivamente.

Aprobar la constitución de la Junta del partido de Gérgal.

Excitar el celo de los Subdelegados de Medicina para la formación de las demás Juntas de Partido.

Citar a Junta general para la distribución de Patentes.

POR TELEGRAMA

MADRID

A la Legión de Honor

Madrid, 30-4 tarde. El ex diputado a Cortes Augusto Barrios ha sido nombrado por el Gobierno francés caballero de la Legión de Honor.

La fiesta de la Flor

La recaudación obtenida este año en la Fiesta de la Flor ha superado en 20.000 pesetas a la del año anterior.

Vivimos de milagro

El suceso de anoche

En el Bulevard del Príncipe, en la esquina Sur de la calle del General Segura, frente al Casino, estuvo a punto de ocurrir anoche, próximamente a las ocho y media, una horrible desgracia.

Un automóvil, el marcado con el número 316 de la matrícula de Almería, marchaba a gran velocidad Bulevard abajo, y al virar para entrar a la calle del General Segura, se precipitó violentamente sobre la acera, dió contra un banco y cogió bajo las astillas de éste a una mujer que está en cinta y que llevaba de la mano a un niño de unos siete años y en brazos a otro de menos edad.

Al oír los gritos de la mujer, acudieron varias personas que ayudaron a levantarse a ella y a los niños, conduciéndolos a su domicilio, inmediato al lugar del accidente.

Milagrosamente, resultaron todos ilesos.

La Guardia municipal tomó nota de la matrícula y del nombre del conductor del coche.

Hace ya tiempo que sucesos de esta naturaleza se repiten en Almería con una frecuencia verdaderamente aterradora.

Estos atropellos, que en ciudades de más intenso tráfico pueden ser hasta cierto punto inevitables, en Almería no tienen justificación posible. Sólo la impericia absoluta de los conductores y un desmedido afán de velocidades, aquí que tan despacio se vive, pueden ser la causa de atropellos como el de anoche, que puso en gravísimo peligro la vida de varias personas.

Necesario es que las autoridades castiguen severamente a los autores de tales atropellos, a ver si, después de algunos escarmientos, ya a ser posible andar siquiera por las aceras.

Y no estaría de más que se ejerciera una estrecha vigilancia en los automóviles dedicados a servicio público, en los que, según nuestras noticias, hay algunos conductores que no están autorizados legalmente para ejercer el oficio.

POR TELEGRAMA

Importantes manifestaciones de Mr. Malvy

La cuestión de Marruecos

Madrid, 30-4 tarde. Hablando en París con un periodista español el diputado francés Sr. Malvy ha dicho que regresó de España con una impresión muy optimista—en la que continúa—referente al problema de Marruecos cuya solución buscan los gobiernos francés y español.

Añadió que de la Conferencia que se celebra en Madrid no puede salir ningún acuerdo que comprometa a Francia o a España en una aventura guerrera.

Esto no quiere decir—prosiguió el exministro francés—que, si fuera preciso, se había de prescindir de ejercer presión militar.

Pero la apreciación de las necesidades militares—siguió diciendo—corresponde a los Gobiernos de Francia y España que unidas frente a Abd-el-Krim, obligarán a la cabecilla de la rebelión a precisar si quiere la paz como dice.

En este caso—manifestó el Sr. Malvy—el acuerdo será rápido.

Pudiera ocurrir también que fueran otras las intenciones del cabecilla, y en este caso, los gobiernos francés y español decidirán su forma de actuar contra la rebelión.

Terminó diciendo que ahora piensa entrevistarse con el marqués de Estella, y para despedirse, expresó su gran amor a España.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

La honradez de un obrero

Madrid, 30-4 tarde. Al regresar a Palacio la Infantita Cristina, después de haber asistido a la función de un Circo, notó que le faltaba un bolsillo de oro, adornado con perlas y brillantes.

Inmediatamente se telefonó al Circo por si se había perdido allí. A los pocos momentos se contestó a Palacio, diciendo que lo había entregado el maquinista Gregorio Olmos.

La Infantita ordenó que se le fuera recompensado al honorato obrero.

POR TELEGRAMA

Estella en Palacio

Madrid, 30-10 noche. A las diez y media llegó el marqués de Estella a Palacio para despedirse con el Monarca e informarle de su viaje a África.

Salió de la Cámara regia a las doce y media y no hizo ninguna manifestación a los periodistas palatinos, limitándose a saludarlos.

De Palacio marchó el jefe del Gobierno al ministerio de la Guerra.

La Junta organizadora del manuscrito al Quijote

El Rey recibió en audiencia especial a la Junta organizadora del monumento al Quijote en el Toboso, presidida por el conde de López Muñoz.

El Monarca ofreció a los comisionados el apoyo del Gobierno para la empresa que patrocinan.

LA INDEPENDENCIA

Dicho monumento se pretende inaugurar, según manifestaciones de los comisionados, coincidiendo con la misma fecha en que se inaugure la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

La caridad de la Reina

Doña Victoria, acompañada del marqués de Bendaña y de la duquesa de San Carlos, repartió en el Retiro, premios a treinta y seis madres de lactantes y a varias niñas de los grupos escolares.

Al acto asistieron también el Alcalde y numerosas personalidades.

Doña Victoria fué vitoreada por las madres y las niñas.

El acto resultó altamente simpático.

MARRUECOS

De la zona francesa

El castigo al enemigo

Madrid, 30-12 noche. Telegrafían de Rabat que en las operaciones en la región de Ruhlaima el enemigo tuvo pérdidas muy elevadas.

Las harcas enemigas que atacaron esta región parece que están desorganizadas.

Posición fuertemente atacada

La posición de Bat Mirat ha sido violentísimamente atacada.

La guarnición se defendió bravamente hasta la llegada de las fuerzas del grupo móvil, que limpió de enemigos los alrededores.

Después del ataque se retiró la guarnición de aquel puesto, que quedó desmantelado.

De Melilla

Se hunde un horno de cal.—Nueve moras muertas y cuatro heridas

Dicen de Melilla que en Benisicar se hundió un horno de cal de las cercanías de Sidi Amarán.

A consecuencia del hundimiento resultaron muertas nueve moras y cuatro heridas, todas las cuales se hallaban trabajando en el horno.

A los gritos de socorro de las indígenas acudieron presurosas fuerzas de auxilio, que pudieron salvar a las mujeres heridas de una muerte cierta por asfixia.

El general Sanjurjo y el coronel Goded testimoniaron a los jefes de cábila a que pertenecían las víctimas, su pésame.

Se inaugura el Casino Militar

En la plaza de España se inauguró hoy el Casino Militar, cuyo edificio se comenzó a construir antes del año 1921, por iniciativa del general Silvestre.

Bombardeo aéreo

La escuadrilla de aparatos Bristol, a las órdenes del capitán Fernández Mulero bombardeó el frente de Afray a Tizzi Assa, regresando sin novedad al aeródromo.

Dos accidentes de aviación

Uno de los aparatos, el tripulado por el teniente de artillería, Sr. Goma, y por el sargento bombardero Ferrández Gutierrez, capotó al tomar tierra.

Ambos resultaron heridos menos graves.

En Zeluan también otro aparato pilotado por el suboficial Dámaso Alvarez aterrizó violentamente, a causa de una «panne» en el motor.

Resultó lesionado.

POR TELEGRAMA

Timador disfrazado de sacerdote

Es detenido en Girona

Madrid, 30-4 tarde. En Girona ha sido detenido un individuo que, disfrazado de sacerdote, recorría ciudades y aldeas provisto de cartas de recomendación que se agenciaba del gobernador de la provincia y prelado de la diócesis, para que en todas las parroquias y lugares fuera atendido con las debidas consideraciones.

Según decía el tal sujeto, en su recorrido por España iba recaudando fondos destinados a remediar la situación precaria de los kurdos.

En Girona infundió sospechas al jefe de Policía y ordenó que fuera detenido.

Así se hizo por unos agentes de vigilancia que hallaron en las maletas del sospechoso varias cartas de recomendación y facturas de hoteles diversos, que revelaban la excelente vida que el timador llegó a proporcionar.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Llega Malvy a España

Madrid, 30-12 noche. Continúan de San Sebastián que esta mañana llegó a aquella capital el diputado francés Mr. Malvy, que vino a intervenir en las deliberaciones de la Conferencia hispano francesa.

En la estación le esperaban muchos amigos y personalidades de la colonia francesa.

Saldrá para Madrid en el expreso de esta noche.

La sesión de ayer

La Cámara Agrícola

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, bajo la Presidencia del Sr. Rovira Torres.

Leída y aprobada el acta de la anterior se dió cuenta del fallecimiento del Vocal electo don Lorenzo Gallardo Tovar, lamentando la Cámara tan sensible pérdida.

El Sr. Rovira hizo presente que nuestro Asesor por la producción uvera en el Consejo de la Economía Nacional y Vocal del mismo organismo Sr. Unzuñunzaga había presentado una moción interesantísima sobre el problema del transporte por ferrocarril de las frutas, facilidades que exige, y economía en las tarifas aplicables, con objeto de que, conforme se ha realizado con los oliveros y metalúrgicos; convoque dicho Consejo de la Economía Nacional a una Asamblea, donde concurren todos los interesados en este asunto y pueda llegarse a un acuerdo respecto a la rebaja de tarifas y mayor recorrido de las mercancías de pequeña velocidad para frutas y hortalizas, y la Cámara, aplaudiendo la iniciativa del Sr. Unzuñunzaga, acordó secundarla activamente, suscribir esa moción y dirigirse a las demás Cámaras interesadas que también la suscriban.

Se aprobaron varias cuentas.

Se acordó adherirse a la instancia dirigida al Gobierno por las Cámaras de Córdoba, Jaén y Sevilla en defensa de la producción e industria Oleícola y su derivada de la de aceite de orujo, y combatiendo la protección que se quiere dispensar a los aceites de semillas y sus mezclas.

Se trató de la inmediata recaudación de las cuotas que obligatoriamente deben satisfacer a la Cámara los Agricultores y Ganaderos que satisfagan desde veinticinco pesetas de contribución directa al Tesoro anualmente, cuya recaudación verificará el personal recaudador de las contribuciones conforme autoriza la R. O. del Ministerio de Hacienda de 30 de Mayo del año pasado como así se viene haciendo en otras provincias en las de Valencia, Sevilla y Granada.

Se dió cuenta de la información enviada al Consejo de la Economía Nacional, que la reclamaba, sobre cultivo y exportación de la almendra en nuestra provincia, y de la carta recibida de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola sobre el «modus vivendi» comercial entre España y Canadá.

Suspendida la sesión por unos minutos se reanudó para dar cuenta del proyecto de presupuesto de la Cámara para el año económico que hoy comienza, acordando aprobarlo por unanimidad y remitiendo para su aprobación definitiva a la Dirección General de Agricultura, así como las cuentas.

El nuevo Ingeniero Jefe del Servicio Catastral saludó a la Cámara en términos muy afectuosos ofreciéndole su cooperación muy decidida a lo que correspondió con frases muy expresivas el Sr. Presidente.

Se cambiaron impresiones sobre repoblación forestal y celebración a su tiempo de la fiesta del Arbol.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión, comenzando en el día de hoy el periodo reglamentario de vacaciones.

POR TELEGRAMA

Horrorosos terremotos en California

La ciudad de Santa Bárbara entre llamas

Madrid, 30-12 noche. Cablegrafían de Londres que allí se han recibido noticias de haber ocurrido violentísimos terremotos desde la parte sur de California hasta la frontera del Canadá.

A causa del fenómeno se han producido extensísimos incendios en la ciudad de Santa Bárbara, que no han podido ser apagados porque las cañerías del agua también han quedado destruidas.

En otras ciudades, el temblor de tierra ha causado enormes estragos.

Las comunicaciones ferroviarias han quedado interrumpidas.

Hasta ahora el número de muertos llega a cien; el de heridos y contusos es muy numeroso.

Parece que el fenómeno sísmico se ha extendido también al lecho del mar.

Nuevos detalles

Cablegrafían de Nueva York que en Santa Bárbara (California) los daños causados por el temblor de tierra se elevan a cinco millones de dólares.

En Helena, algunas de las grietas originadas por el terremoto alcanzan una longitud de quince kilómetros.

Poco a poco se van conociendo detalles de la catástrofe que ha asolado al país, que son desconsoladores.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Filipinas

Dos provincias filipinas destruidas

Madrid, 30-12 noche. De Londres participan que un violentísimo tifón ha destruido dos provincias filipinas.

Los daños materiales son incalculables.

Los muertos ascienden a 27 y el número de heridos se desconoce con exactitud hasta ahora.

Rusia

Grave accidente ferroviario

De Moscú notifican que en Novonicolaioff ha ocurrido un accidente ferroviario del que han resultado nueve muertos y dos heridos.

Francia

El empréstito de oro

De París participan que el ministro

Caillaux ha conferenciado con los representantes de los bancos para tratar del empréstito de oro.

Se ha constituido una comisión que asegurará las disposiciones convenientes para el mayor éxito de la operación.

Estudiando la evacuación del Rhur

El jefe del Gobierno, Mr. Painlavé, estudia las modalidades de la evacuación del Rhur de acuerdo con las comisiones inglesa y belga.

Turquía

Cuarenta y un condenados a muerte

Telegrafían de Constantinopla dando cuenta que el tribunal de Dierbekir ha condenado a muerte al «cheif» de Said y a cuarenta jefes de la sublevación Kurda.

Bulgaria

Contra la agitación antisemita

De Sofía informan que las autoridades han adoptado severas medidas en previsión de la importante agitación antisemita que se observa en todos países.

Alemania

La noticia de la evacuación del Rhur

Informes de Berlín dicen que la prensa alemana comenta favorablemente el comunicado oficial de París que habla de la evacuación de la cuenca del Rhur y anuncia que comenzará inmediatamente.

Austria

Vencen los uruguayos

Participan de Viena que en el tercer partido de futbol celebrado ayer entre los equipos vienes y uruguayo venció este último por dos tantos a cero.

Batalla campal

Un herido grave y dos leves

Ayer, sobre las doce y media, se originó en la calle de Toledo una verdadera batalla campal entre varios individuos de malos antecedentes, entre los que existían antiguos resentimientos.

Como siempre ocurre cuando intervienen como protagonistas gentes del hampa, el suceso se engendró al calor del vino y en un ambiente de vicio y corrupción deleznable.

Tomaron parte en la refriega Marcos Herrada Milán, Luis Navarro Almenro, Francisco Sánchez (a) Pavancho, Mariano Ubeda Valverde, Francisco Ojeda (a) Minche, Antonio García (a) Vaquerito María y Juana Mateo León y María González (a) Almejera.

Resultó gravemente herido el Ubeda Valverde, que ingresó en el Hospital provincial, padeciendo varias heridas, una de ellas de cuatro centímetros en el trocánter izquierdo. Francisco García Sánchez y Manuel Navarro Almenro también resultaron con heridas de pronóstico leve.

Todos los contendientes fueron detenidos, a excepción del Minche y el Vaquerito, que se dieron a la fuga.

Intervinieron en el suceso oportunamente agentes de la Policía, de Seguridad y Municipales.

De la crónica negra

La fidelidad conyugal

Apenas pasa día sin que la crónica negra registre algún trágico suceso cuyas raíces están en disensiones de índole conyugal. El marido que conoce el quebrantamiento de la fé jurada impone a los adúlteros la sanción que su honor agraviado le dicta.

De cada vez que se produce un hecho de esa índole salen desde las columnas de la prensa, mejor dicho, de cierto sector de la prensa, voces airadas clamando contra el concepto calderoniano de la fidelidad entre los esposos.

Para ellos no hay más norma de justicia para regular las relaciones entre los conyuges, que el amor; sólo el amor voluntariamente sentido y querido puede obligar a quienes se prometieron consagrarse uno al otro para siempre. En el momento que el amor se desvanece, ha cesado la obligación de guardar la promesa. No está de más advertir que a la palabra amor se le dá el significado menos noble de los muchos que el vocablo tiene.

Esas protestas aparecen casi siempre redactadas en términos por demás equivocados, y es conveniente que los católicos reflexionen acerca de ellos para precaverse contra la fuente de disolución social que contienen.

Si por concepto calderoniano del matrimonio se entiende que el esposo ultrajado no tiene otro camino a seguir para recuperar su honor que bañarse en la sangre de quienes le ofendieron, no puede admitirse tal monstruosidad.

Pero si esa idea se reduce a que el marido ha de ejercer sobre su mujer la autoridad que la razón y la moral le conceden, enterarse de las distracciones, amistades que ella cultiva y defender a la madre de sus hijos de los asaltos que contra su debilidad puedan intentar los libertinos, es necesario proclamar muy alto la moralidad y la justicia de tales sentimientos.

El amor así, a secas, puede existir en el matrimonio; pero no es su fundamento esencial. Este se halla en el cumplimiento de los deberes que ambos conyuges se juraron al pie de los altares. De tal deber nace el sublime amor conyugal que encierra muchos más sacrificios que satisfacciones; y marido y mujer deben ser fidelísimos en su observancia.

P. Y. L.

EDICTO

Don Antonio González Egea, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que habiéndose modificado por providencia del Sr. Delegado de Hacienda de esta fecha la ordenanza para la exacción de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado, reduciendo la tarifa a una peseta cincuenta céntimos por cada bulto de pescado destinado a la exportación, y a una peseta la fanega de almejas; esta Alcaldía, por decreto de hoy, ha acordado suspender el concurso anunciado para la designación de gestor para la administración y cobranza de los derechos y tasas citados, señalado para este día, a las doce horas y designar para que tenga lugar a celebración de dicho acto, el día ocho de Julio próximo, a las doce horas, con arreglo a las bases fijadas en el proyecto de contrato aprobado por la Comisión permanente y a las anunciadas en los edictos publicados en los diarios locales «La Crónica Meridional», «Diario de Almería» y «La Independencia», correspondiente al día veinte del actual y «Boletín Oficial» de la provincia de veintidos del mismo mes; sin otra modificación que la introducida en la tarifa por la providencia de que queda hecha mención.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a treinta de Junio de mil novecientos veinticinco.

A. G. EGEA. Por mandato de S. S. David ESTEVAN.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, miércoles, se anuncian las siguientes emisiones:

A las 10.—Transmisión de señales horarias. A las 10 y cinco.—Cuarteto «Clásico» (cuarta), compuesto por profesores de las Orquestas Filarmónica y Sinfónica: «Cuarteto número 1 en «sol menor» (K. v. núm. 478), Mozart. (Piano, violín, viola y violonchelo); I. Allegro; II. Andante; III. Rondo (Allegro).

A las diez y veinticinco.—Presentación del tenor señor Díaz Flor: Romanza de «Doña Francisquita» y Jota del «Trust de los Tenorios»; y Romanza de la Flor.

A las once y diez.—El monólogo de los señores Alvarez Quintero «La morriotas», y otros recitados. A las once y treinta.—Romanzas por la señorita Ada Gelson. A las once y cuarenta.—Orquesta «Radio»; «Casse Noisettes», Tchaikowsky.

BARCELONA.—(E. A. J., 433 metros) Emisiones Radio-Catalana.

A las siete.—Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. A las siete y cinco.—La Orquesta interpretará: «Dans la foret» (capricho para arcos), Gillet. Sesión de lieder. A las siete y treinta.—Noticias por la Agencia Havas. A las siete y cuarenta.—Concierto sinfónico por la Orquesta «Radio Catalana»: «Parsifal» (preludio), Wagner; «L'Arlesienne», Bizet; «Leonora» (apertura), Beethoven.

A las once.—La Orquesta interpretará: Marcha «United States», Trespaille. La señorita Garayoa interpretará: «La follia», para violín y piano (señor Valls). El violonchelista Emilio Abad interpretará «La Primavera» («Romanza sin palabras») Mendelssohn. El pianista M. Valls «Mazurca», Chopin y la Orquesta «Hymne aux fleurs», Fauchey.

A las once y veinticinco.—La última música de gramófono. A las once y treinta y cinco.—Bailables por la Orquesta Americana «Radio Catalana».

Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

NOTICIAS

Indocumentado

En Roquetas ha sido detenido por indocumentado e insultar a los transeúntes, Francisco Aguilar Sierra, de Archidona (Málaga).

Fue conducido a nuestra capital e ingresado en la cárcel a disposición del general gobernador.

Se necesita

Se necesita casa compuesta de cuatro o seis habitaciones, a ser posible con planta baja, para almacén o garaje, en sitio céntrico o próximo al puerto: hazón en el Hotel Simón.

Por escandaloso

La guardia municipal ha detenido a Agustín Hernández Martínez, de 47 años, por formar escándalo en estado de embriaguez, en el Paseo del Príncipe.

Se traspasa

por ausentarse su dueño, establecimiento de coloniales bien situado. Razón: Calle Real del Barrio Alto núm. 30.

Pérdida

En la noche del 25, desde el Teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla viuda de Gay, Puerta de Purchena, 4.

Otra vez Celedonia

Por amenazar y maltratar de palabra a Ascensión Carvajal Brea, ha sido denunciada en la Comisaría Celedonia Sorbas Sorbas.

Rizonutrina

Harina de arroz y plátanos. Es un alimento exquisito y tiene la propiedad de prevenir y curar la diarrea. —Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Pesetas que vuelan

Salvador Lastres Parada, de 17 años, ha denunciado a dos individuos presuntas autoras del robo de 63 pesetas de que ha sido víctima.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar, Conde Ofalia, 80.

Exposiciones

Se han expuesto al público: En el Ayuntamiento de Archidona, el presupuesto ordinario y el reparto de urbana.

En el de Fianana, el repartimiento de urbana.

En el de Gádor, el mismo reparto y la matrícula industrial.

En el de Tahal, un presupuesto extraordinario.

En el de Vélez Rubio, las cuentas municipales y en el de Vélez Blanco, el reparto de rústica.

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que como en años anteriores, comenzará su excursión profesional por Almería el distinguido catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, Profr. García-Duarte, permaneciendo entre nosotros todo el mes de Julio.

En el Hotel Simón establecerá su consulta.—R.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del practicante de la Beneficencia municipal don Amador Díaz. Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Colonias, esencias

y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo»,—Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena). Almería.

Cambio de domicilio

El conocido y reputado cirujano del Hospital provincial don Manuel Gómez Campana, ha trasladado su domicilio a la calle del Obispo Orberá, núm. 89.

Al comprar

purés, tapiocas, sémola, etc. «Natura» pida usted esta marca garantizada por emiencias medicas vegetarianas. Venta en Comestibles y Farmacias.

Pérdida

Pulserita de niña, de cadenta de oro, se perdió el domingo en la calle de Arapiles. La persona que la presente en el número 20-pral-derecha de dicha calle será gratificada.

Del suceso del domingo

Dentro de la gravedad, experimentó ayer alguna mejoría el niño Angel Puertas Ropero que el domingo fué arrollado por un automóvil en la calle de Granada.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—La película en 4 partes «El Hábito» por Mildred Harris y la película en 5 partes «El Espectro de las nieves» por Jone Thomas.

SALON HESPERIA.—A las nueve y cuarto.—Cinematógrafo.

GRAN CINE DE VNRANO.—A las 9'15, una película en cuatro partes y continuación de «Los dueños del mar» (segunda jornada).

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Fabrica de hielo artificial

«AL FIN LIBRES» S. A.

ALMERIENSES:

Ha llegado la hora de que el hielo, artículo tan necesitado para el desarrollo de la vida humana, se vea al alcance de todas las familias y puedan adquirir a precios reducidos tan precioso artículo gracias al esfuerzo de los remitentes de pescado de esta Ciudad han montado una fábrica de hielo para que no sea este nunca más artículo de lujo.

Pondremos depósitos en el interior de la ciudad para que fácilmente puedan las familias hacerse de tan apreciado y necesitado artículo.

Esperamos que nuestro esfuerzo será bien acogido por el público y nos prestará todo su apoyo para que podamos vivir y no sea nunca más monopolizado.

Almerienses: con vosotros contamos. A refrescarse.

LA DIRECTIVA

Propio y ajeno

Actualidades

¡Progresamos!

En todas partes hay gentes supersticiosas; no es extraño que en Inglaterra las haya también. Pero, por lo visto, allí la cosa va «pasando a mayores».

El obispo M. Morley, que estuvo hace poco en la India, expresó en el «Daily Chronicle» su horror por la difusión que el fetichismo ha alcanzado en Inglaterra.

«¡Es horrible—dice el señor obispo—que personas cristianas crean en los fetiches!» La verdad es que Londres está lleno de fetiches.

El que está de moda, es el «lucky duck» (el pato afortunado) de Chelsea. Consiste ese «pato» en un medallón de madera, que se lleva al cuello, que tiene pintado en amarillo vivísimo el pato de la fortuna sobre un fondo de cielo en el que brilla una luna tan amarilla como el pato.

También se considera de buen augurio el pelicano.

El ga o negro está casi olvidado; en cambio, «hacen furor» los conejos y los perritos de vidrio de colores vivos.

Estas bestezuelas han sustituido casi por completo a la «Svastika», el símbolo religioso de las primeras razas arias, desde la Escandinavia a la India.

«¡Progresamos!»

El soldado español juzgado por Abd-el-Krim.

Las frases que a continuación reproducimos están tomadas de la referencia hecha a su periódico por un enviado especial del «Chicago Tribune».

El periodista yanqui ha celebrado una entrevista con Abd-el-Krim, y entre otras muchas cosas interesantes, escribió:

«Me dijo Abd-el-Krim que prefieren sus hombres luchar con los franceses que con los españoles. Aunque los franceses tienen un excelente plantel de oficiales, sus soldados se desmoralizan fácilmente. Se entregan en cuanto mueren sus oficiales. Así es que son éstos el principal objetivo de los tiradores rifeños. En cambio los españoles tienen soldados muy valientes, y luchan denodadamente, tomando iniciativas propias cuando son muertos sus oficiales.»

«¿Qué dirán al leer esto los derrotistas «de casa», los trágicos plañideros de siempre, que nos escandalizaban con sus llantos de histeria y se saltaban el pelo y rasgaban sus vestiduras al menor contratiempo que sufrían nuestros «pobres» y «debiles» soldaditos de Africa?»

Los yanquis y el cine

El Gobierno de los Estados Unidos hace

LA INDEPENDENCIA

cada año treinta películas cinematográficas. De cada película se hacen unas cien copias, que se suministran gratis a las escuelas, teatros, sociedades comerciales y agrícolas, etc. La distribución se efectúa por los agentes del departamento de agricultura. Este trabajo cuesta al Gobierno aproximadamente 60.000 dólares anuales. Los vecinos de la localidad donde se producen las películas ofrecen su trabajo gratuitamente por la novedad de verse en los cines. Todas las películas tratan de varias clases de trabajos del departamento de agricultura, con el objeto de diseminar conocimientos de procedimientos mejorados, desde la preparación de la tierra hasta la venta del producto. Los insectos dañinos a plantas y animales y los métodos de combatirlos, así como el riego y la selvicultura, y la construcción de caminos y puentes, se reproducen en la pantalla. Este trabajo no se hace sin alguna oposición. La extirpación de algunas enfermedades, como la tuberculosis, no se puede efectuar sin la destrucción de las reses enfermas. Pero al ver las vividas representaciones en la pantalla, los campesinos más ignorantes generalmente ceden a la evidencia.

Por lo visto, esas otras películas de asunto inusual y de presentación escandalosa y hasta obscena, «made in U. S. A.», son artículo exclusivamente «de exportación».

Y nosotros, encantados...

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

Una reunión

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

En la sesión celebrada el día 29 por esta institución, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Diose posesión de sus cargos a los vocales delegados de los ministerios de la Guerra e Instrucción pública en este Consejo, señores don Justo Jiménez Ortoneda y don Miguel Díaz Spotorno, respectivamente.

Nombrando vocal primero en sustitución de don Antonio Pérez, fallecido, a don Enlago Romay Núñez.

Proponer a la Superioridad para el cargo de delegado inspector provincial, al ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Almería, don Juan de la Cruz Soler Márquez.

Comunicar al Consejo técnico local haberse adquirido un local para domicilio social con destino a las prácticas de la tropa de exploradores, situado en la calle de Granada núm. 149, principal, al objeto de que por aquél se dicten las instrucciones necesarias para la reorganización y comenzar sus trabajos en el próximo curso escolástico que empezará el primero de octubre venidero.

Nombrar conserje y cobrador a don Enrique Moya.

Nombrar instructores especialistas de Música y Educación Física y Sanidad a los señores don Eusebio Rivera Sánchez y don José Godoy Ramírez, músico mayor del regimiento de la Corona y doctor en Medicina, respectivamente.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Gijón.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTIA: Los vapores eléctricos al servicio Almería-Océano, saldrán por la mañana para este puerto. Para más informes a sus agentes: BUJO DE RI CARDO GONZÁLEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia

:: :: :: :: Electroterapia y Electrolisis :: :: :: ::

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianead cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Antracita inglesa Cobles cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua Inglés Rhondda

M. BERJON - Boulevard, 59

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EXAYUDANTE DEL DR. VIÑERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica farádica, Baño de eуро, Celdas del Doctor Schnee.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupillos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA

BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERÁ, 39.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Principe, 59.

Gasolina

P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR!

0,68

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA

Garage Inglés.—Almería

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5.

José Alférez Lirio Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 V DE 4 a 6.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 250 300 y 400 gramos... Pesetas 1'25 1'50 y 2'00... Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. MIERLES. LA PRECIOSISIMA SANGRE DE N. SR. J. Santos Aarón, sac. Martín, Galo, Rumoldo, Casto, Secundino, obs., Julio, mrs.; Domiciano, ab. La Misa y el Oficio divino son de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color encarnado.

De Quintas A presentarse

Para informarse de asuntos que les interesan, deben personarse en las oficinas de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan: Manuel Lozano Artés, Antonio Manrique Criado, Miguel López Burgos, Tomás Manrique Criado, Fernando Cumella Orozco, Juan Córdoba López, Rogelio Quiles Ramírez, Manuel Fernández Urutía, Ángel Mesas López, Antonio Simón Díaz, Ángel Giménez Morales, Antonio Abad París, Guillermo Gil Ledesma, Rafael Morales Ubeda, José Rumi Fenoy, Armando Orta Iribarne, Francisco Cañada Medina, José Castellano Oliva, Juan Rojo Simón y Pedro Sánchez Fernández.

De Instrucción Pública

Traslados La «Gaceta de Madrid», del día 27 del actual inserta Real orden de la presidencia del Directorio militar, estableciendo nuevas normas para la provisión de destinos por los turnos establecidos en el artículo 75 del vigente Estatuto general del Magisterio. Según las instrucciones publicadas, los maestros no tienen que solicitar como venían haciéndolo en los meses de enero y julio de cada año, y ya no podrán pedirse escuelas que no estén vacantes.

sitores en esbozación de destino con nombramiento anterior a 4 de junio. Tercero. Servicios interinos con nombramiento posterior a 4 de junio. Cuarto. Servicios en propiedad. Los servicios de cada grupo habrán de totalizarse, y cuando los interesados no tengan prestados servicios de alguno de los grupos consignarán en el lugar correspondiente la palabra «ninguno».

Se concede 40 días de licencia a la inspectora de primera enseñanza de la zona femenina de la provincia, doña Felisa Pasagall Lobo.

La Dirección general desestima instancia del maestro nacional de Velefique don Ramón Gómez, en solicitud de abono de gratificación.

PRENSA OFICIAL

Contiene el del lunes: Real orden aprobando las cartas municipales de las localidades que se indican. Idem disponiendo se convoque a oposiciones para proveer la plaza de Inspector provincial de Sanidad de Segovia. Otra del ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, disponiendo se dé cumplimiento a la sentencia que se refiere.

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería, a las diez y media y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don Manuel Nieves Muñoz.

Servicio del mes Desempeñarán durante Mayo los servicios que se expresan a continuación los señores siguientes: Presidente de la Junta de provisiones, el teniente de la Corona D. Antonio García Reselló.

Oficial de transeuntes, el capitán mayor de plaza don Cayetano Mesas Real. Vocales para la recepción de artículos: capitanes de la Corona don Antonio García Saseta y don Manuel Grusela Eadi. Toque de oración El toque de oración se dará en Julio a las 19'44.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa del Juzgado de la Audiencia, por estafa, contra Juan Egea Garrido y dos más. Abogado, señor Martín Liria; procurador, señor Grisolia. Causa del mismo Juzgado, por estafa, contra Ramón Lombardo Giménez. Abogado, señor Martín Liria; procurador, señor Roda. Sección segunda: Ninguno. Juicios celebrados Quedó concluso para sentencia el juicio por falsedad, visto en la sección primera, contra Antonio García y dos más.

La sección primera dictó sentencia en causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo a Gabriel Cruz Giménez, acusado del delito de robo.

El Tribunal para niños de Madrid

El presidente del Tribunal para niños de Almería, don Andrés Cassinello Barroeta, ha recibido del de Madrid, señor García Molinas, el siguiente telegrama: «Mírcoles primero Julio verificarse inauguración oficial Tribunal para Niños Madrid, asistiendo Su Majestad y Gobierno. Como presidente dicho Tribunal, honro invitar usted y demás elementos de ese Tribunal a tan solemne acto, saludándoles afectuosamente.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Cabo Roca», de Aguilas, con carga general y 8 pasajeros.

Idem idem «Ramón R.» de Aguilas, con 12 pasajeros y carga general. BUQUES DESPACHADOS Vapor «Cabo Roca», para Melilla, con carga y pasajeros. Idem «Ramón R.» para Málaga, con carga y pasaje. Pailebot «Fuerteaventuras», para Mazarrón, con mineral. Laud «Segunda joven Josejina», para La Rabita, en lastre.

Siguen los atropellos

Un niño arrollado por un automóvil

Ayer tarde, en la carretera de Vilchez a Almería, y en término de Alhama, el automóvil número 227 de la matrícula de Almería, que iba conducido por su dueño, arrolló a un niño de cuatro años, hiriéndolo en la región glútea, con desgarros. En el mismo auto fue conducido a Gador, donde le asistió el médico don Gregorio Barceló, y después a Almería, ingresando en el Consultorio de la Virgen del Mar, desde donde pasó a la Posada del Capricho, con sus padres que vinieron también a Almería.

NOTAS DEPORTIVAS

Los almerienses en Aguilas Ayer mañana llegó el equipo «Almería F. C.» de Aguilas, donde nuestros paisanos han celebrado dos encuentros en los días 28 y 29 con el equipo aguileno.

El primer partido fue ganado por el «Almería F. C.» por dos tantos a uno. Los tantos fueron hechos por Adrián y Fernando Rodríguez. En vista de este resultado, el equipo aguileno fue reforzado para el partido siguiente, como lo indican los prospectos que se repartieron por la mañana. En cambio en nuestro equipo no pudo alinearse Pedro Soria. En este segundo partido fuimos batidos por cuatro tantos a cero. El tanto del Almería fue también hecho por Adrián. En este partido se perdonó un «penalty» a los aguilenos. Los jugadores vienen satisfechísimos del público de Aguilas, por las muestras de simpatía de que han sido objeto nuestros paisanos. Del árbitro no pueden decir lo mismo.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Manuel Calvo, Montevideo, Reina Victoria Eugenia. VIAJES A ROMA P. de Satrústegui.

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA. 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN. Corsés y tajas Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA. DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREOSOTAL. P O M A D A A N T I H E R P É T I C A. (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez.

LOS ACEITES INGLESES PRICE'S SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA ROLLS-ROYCE Concesionarios exclusivos para la venta en: ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE, DE PEDRO ALEMÁN, S. A. ALMERIA Harinas.-Cereales.-Colonias.-Sal.-Petróleos.-Carburos.-Cementos.-Azufres.-Alambres.